

markets

市场

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

A1

星期二 2009.1.6
责任编辑:朱绍勇 邮箱:zhuzi@vip.sina.com
电话:021-38967523 美编:刘宇泽

上海证券报 与 www.cnstock.com 即时互动

| 中国证券市场 | | 上海证券市场 | | 深圳证券市场 | | 香港证券市场 | | 内地期货市场 | | 人民币汇率 | |
|---------|---------|--------|---|---------|---------|---------|---|----------|----------|---------|---|
| 沪深300 | 1882.68 | +85.27 | ↑ | 上证综合指数 | 1660.72 | +59.91 | ↑ | 恒生指数 | 15833.31 | +52.50 | ↑ |
| 中证100 | 1934.87 | +14.89 | ↑ | 上证100指数 | 4266.15 | +150.14 | ↑ | 恒生综合指数 | 571.33 | +17.63 | ↑ |
| 中证800 | 1692.09 | +17.65 | ↑ | 上证50指数 | 1426.99 | +15.19 | ↑ | 中小板指数 | 2943.44 | +92.40 | ↑ |
| 中证全债 | 129.42 | -1.19 | ↓ | 上证国债指数 | 174.25 | -13.36 | ↑ | 创业板指数 | 290.58 | +19.31 | ↑ |
| 中证香港100 | 1031.03 | +25.24 | ↑ | 上证基金指数 | 2571.05 | +158.32 | ↑ | 恒生中资企业指数 | 3622.68 | +178.94 | ↑ |
| | | | | 深证成分指数 | 3666.55 | +140.68 | ↑ | 恒生国企指数 | 383.11 | +1.41 | ↑ |
| | | | | 创业板指 | | | | 黄金993 | 190.25 | +0.58 | ↑ |
| | | | | | | | | 黄金995 | 2401.00 | +120.00 | ↑ |
| | | | | | | | | 白银993 | 3412.00 | +47.00 | ↑ |
| | | | | | | | | 白银995 | 6241.00 | +54.00 | ↑ |
| | | | | | | | | 豆油993 | 154.00 | +1.20 | ↑ |
| | | | | | | | | 豆油995 | 2932.00 | +47.00 | ↑ |
| | | | | | | | | 白糖993 | 8.6067 | +0.0021 | ↑ |
| | | | | | | | | 白糖995 | 9.8650 | -0.0018 | ↓ |
| | | | | | | | | 铜993 | 7.4244 | -0.1355 | ↓ |
| | | | | | | | | 铜995 | 8.5882 | -0.1208 | ↓ |
| | | | | | | | | 铝993 | 9.9194 | +0.0395 | ↑ |

新年中阳开局 个股普发“红包”

◎本报记者 许少业

昨天是二十四节气中的小寒,也是股市的首个交易日。沪深股指高开高走,双双收中阳线,成交也有所放大,一扫此前缩量八连跌的萎靡格局,为新一年的行情开了个好头。

受全球股市新年大涨以及温总理讲话的刺激,昨天早盘沪深股指高开高走,成交量同步放大,钢铁、工程建筑、有色、汽车、川渝板块涨幅居前,午后股指经过窄幅振荡后放量飘升创盘中新高,海通证券、中国太保等解禁股大涨有效缓解了大盘下跌的预期,最终两市股指均以最高点收盘。

截至收盘,上证综指报1880.72点,上涨59.91点,涨幅3.29%;深成指报6634.88点,上涨149.37点,涨幅2.30%;沪深300指数收报1882.96点,上涨65.24点涨幅3.59%。两市成交量分别为472亿元和251亿元,较上一交易日放大约三成。两市个股普涨,10%涨停的个股近60只,市场人气有所恢复。两市B股指数首日涨幅同样都超过3%。

板块和个股上看,新年首个交易日可谓热点纷呈。受益于政策扶持的基建、建材品种涨幅居前,其中,水泥板块多只个股涨停,工程机械、钢铁

等也有较大涨幅;有色、煤炭等资源类股表现也较为强势。权重股方面,平安、人寿、太保三大保险股涨势喜人;保招万金”等地产龙头股同样表现不俗,中国石油、中国石化两大航母表现较为稳定。值得指出的是,金风科技、太保股份、海通证券等有巨额限售股解禁的个股再度大幅走强,对扭转市场悲观的心理预期起到了关键作用。

如何看待新年“开门红”?机构之间的分歧依然明显。看多的观点认为,尽管A股上涨看似受周边市场的

拉动,实际上更是对节前八连跌过度疲态的修正。由于中国是公认最早走出全球衰退的地区之一,国内企业将在全球经济复苏中获取最大的收益,A股的下跌早已对经济下滑反应过度,A股低估后的价值回归是股指回升的最大源动力。而悲观的观点主要是出于对2009年解禁洪峰以及对上市公司业绩下滑的担忧,认为最坏的时刻还没有到来。短线来看,比较普遍的观点是,2000点上方压力较重,多方还需要一定的耐心,以时间换空间的形式逐步取得优势。

解禁股走牛迎接牛年

◎本报记者 张雪

2008年被千夫所指的限售股,没有在2009年的首个交易日拖累大盘。3/4近期有解禁限售股的股票反而跑赢了大盘,用大涨迎接即将到来的牛年。业内人士指出,闻“非”色变的市场恐惧情绪正在淡化。

从2008年最后几个交易日起,市场上出现了限售股解禁后不跌反涨的“异象”。2009年的首个交易日,限售股再接再厉,继续以大涨甚至

涨停来迎接牛年的到来。统计显示,去年12月份的最后两周中,沪深两市共有80只限售股解禁,除两只ST股票外,其余近期获得流通权的限售股昨日均红盘报收。其中,有61只股票的涨幅超过3%,跑赢沪深大盘,占比75%;海通证券、中国太保、华新水泥、金马集团等品种的涨幅超过6%。金风科技、浦东建设和青海华鼎更是封上了涨停板。

业内人士指出,这表明目前不少品种的股价已经获得市场的认



1月6日,股民在上海一家证券营业部关注股市行情。本报记者 徐汇 摄

可,而限售股解禁正好给投资者低价筹算良机。闻“非”色变的市场恐惧情绪,或许可以在2009年逐渐被淡化。上海证券研究所屠骏表示,由于产业资本与金融资本之间缺乏套利的空间,“失小非”对市场的整体压力将有限。在目前估值水平下,限售股减持的压力主要表现在市场心理层面。

申银万国研究所也指出,虽然2009年解禁股的规模环比增加50%,但从股东结构看,2009年解

禁的限售股中,减持动力比较大的股票(包括再融资相关,IPO相关、小非和民营大非)的市值共计5500亿元,较2008年的7000亿元,有明显减少。此外,低估值也从一定程度上抑制了股东减持冲动,2008年以来随着市场不断下跌,股东减持行为在减少,而增持记录则有明显增加。因此,无论从股东的结构或者市场估值来看,预计减持压力不会明显增加,市场不需要过分忧虑。

散户操作仍谨慎

◎本报记者 潘圣韬

周一股票市场放量上涨迎来新年“开门红”,两市股指也摆脱了去年最后几天的横盘态势显露出上攻迹象。不过记者从深圳几家营业部了解到,由于对后市仍然缺乏信心,散户投资者目前做多意愿不强,操作策略上也普遍偏于谨慎。

股民反应普遍比较好。”广发证券某营业部经理告诉记者,不过他也表示,这并不表明他们的心态会发生变化,事实上,营业部很多客户认为机会应该来自于今年下半年,目前仍然在观望。

招商证券某营业部情况与之类似,据该营业部经理介绍,他们大部分客户对后市仍然不看好,因此昨日客户参与交易的情况也不太多,营业部的日交易量没有出现明显的上升。据我的观察,抛出的客户反而更多一些,大家都比较谨慎。”该经理透露。

据本报与证券之星联合推出的调查问卷显示,2009年的第一个交易日散户仓位出现了较为明显的下降。重仓比例由年末的五成以上降为43.43%,同时半仓与轻仓比例分别升至15.80%和40.77%。对于今日大盘的走势,看涨比例仅有45.37%,较年前几天也有所降低;同时看跌比例高达42.58%,为近半个月的新高。

联合证券某营业部负责人坦言,目前对于后市投资者不会特别乐观,但是也不会完全悲观,他们也是在积极地寻找介入机会,而且相比之前,投资者的反应更敏感了,只要市场有机会,他们敢于入市。

“投资者的心态比去年市场单边下跌时要好很多,但尽管如此,大部分人还是比较赞赏那种现金为王的保守思路,没有特别乐观的。我们的客户在投资策略上还是普遍偏谨慎的,只是更理智,更敏感了。”该负责人表示。

2008年度多空营业部出炉

◎本报记者 杨晶

根据大智慧Topview统计,2008年度沪市交易中,三千多个营业部席位中多空营业部数量之比约为4:1。具有QFII背景的申银万国上海新昌路营业部、瑞银证券营业部做多力度最大。自去年1月1日以来至12月30日,申万上海新昌路营业部席位在沪市交易共757.8亿元,累计净流入达54.3亿元;紧随其后的瑞银证券营业部在沪市交易仅246.7亿元,累计净流入额达52.5亿元。工商银行、交通银行、民生银行、中信证券、建设银行、中国平安等金融股是两家营业部主要净买入的对象。中银国际北京宣武大街营业部位居第三,主要净卖出品种有中国平安、中科英华、中煤能源、鼎盛天工等。

多头 QFII 偏好金融股

尽管去年大盘大幅下跌,但从三千多家营业部全年资金在沪市的

累计进出状态来看,多头阵营还是远大于“空军”的规模,从营业部家数来看,多空对阵约为4:1。在营业部资金净流入排名上,具有QFII背景的申银万国上海新昌路营业部、瑞银证券营业部做多力度最大。自去年1月1日以来至12月30日,申万上海新昌路营业部席位在沪市交易共757.8亿元,累计净流入达54.3亿元;紧随其后的瑞银证券营业部在沪市交易仅246.7亿元,累计净流入额达52.5亿元。工商银行、交通银行、民生银行、中信证券、建设银行、中国平安等金融股是两家营业部主要净买入的对象。中银国际北京宣武大街营业部位居第三,主要净卖出品种有中国平安、中科英华、中煤能源、鼎盛天工等。

最大空头净流出 180亿

排名空头第一的中金公司北京建银国际门外大街营业部,在沪市共交易439.5亿元,累计净流出180.3亿元,工商银行、中国远洋、广深铁路、中信银行、大秦铁路、中国人寿等被其大力抛出。

排名第二的华宝证券上海西藏中路营业部在沪市交易仅273.1亿元,但累计净流出高达174.7亿元,主要净卖出了兴业银行、民生银行、工商银行、交通银行、民生银行、工商银行、邯郸钢铁、广深铁路、平安证券等品种。平安证券深圳福华路营业部以累计在沪市净流出152.7亿元位居第三,主要净卖出品种有中国平安、中科英华、中煤能源、鼎盛天工等。

而除了这三大空头,其他三千多家营业部单家净流出额都不足百亿元。

交易额前三国信占两家

另外,大智慧Topview数据显示,在沪市2008年总成交额排名中前三个营业部席位中,有两家来自国信证券。

国信证券深圳泰然九路营业部以2162.3亿元的成交额排名第一,净买入21.6亿元。其次是中金公司上海淮海中路营业部以1585.1亿元的成交额,净卖出24.2亿元。国信证券上海北京东路营业部排名第三,沪市成交1495.4亿元,净买入仅8.7亿元。

港股连升两日涨逾千点

◎本报记者 时娜

港股2008年跌幅靠前的落后股受到追捧,领涨大市。中资运输股昨日也是支撑大市上扬的重要力量,保险股中国平安大涨8.59%,银行股招商银行与中信银行也分别上涨了7.96%及6.12%。同样,受中国矿产资源战略基地储备工作或启动传闻的刺激,资源类股明显受到追捧,去年表现最弱的成份股之一中国铝业因回购H股获高票通过,股价急涨9.45%;江铜升8.77%,鞍钢和马钢升6.85%及5.47%。国际油价持续反弹,加上发改委宣布自2009年1月1日起,解除对液化石油气及其他重要商品及服务、电煤的临时价格干预措施,提振石油石化股及煤炭股全线走高,其中中海油涨7.91%,中石油与中石化携手涨6%。兖州煤业与中煤能源也分别上扬了9.67%及8.24%。

此外,去年跌幅最大的恒指成份股富士康国际受到买盘热捧,大涨25.4%领跑蓝筹。跌幅第二的中信泰富没有受到董事遭调查风波的影响,仍上扬了7.25%。

时富证券分析师罗尚沛认为,港股前期跌幅过深,近两日在基金追捧落后股的推动下出现技术性反弹,而内地新推出的政策利好也对股价上扬形成了一定的支撑。但由于经济及公司基本面均没有大的改变,新的利好并不足以支撑股票出现如此大的涨幅。因此,如果恒指近期不能突破15800点阻力线,则有可能回调至15000点水平再寻突破。不过,美国新任总统奥巴马上台可能会带动一波上涨行情。

△ 市场报道

五品种涨停 国内期市“开门红”

◎本报记者 叶苗

新年第一个交易日,国内期市以普涨的姿态昂首步入2009年。铜、锌、燃料油、橡胶、塑料五个品种封于涨停,绝大部分品种收红,只有棉花和PTA略有下跌。三大交易所成交总额为2313878.43万元。业内人士表示,元旦期间发生的中东冲突导致国际原油价格飙升,引发了全球商品市场的强烈反弹,国内期市紧随外盘上涨。因此,此前肆虐的空头势力有所收敛。

外盘累积的“涨幅差”,使得国内期市的开门红失去了悬念,多个能源和工业品种开盘后就直奔涨停。以燃料油为例,主力合约fu903早盘开后即被封于涨停,报收2701元,日内交易仅为5146手,持仓量较前一交易日少量减持3152手至101746手。金属方面,沪铜合约全线涨停,主力合约0903以涨停板24810元开盘,一度被打开,不过很快再度封停并延续至收盘,上涨1400元,持仓量163072手,减仓12782手。沪锌也是全线涨停,903合约报收10550元。沪铝涨幅亦接近5%。天胶因为收储刺激,主力合约905全天封于涨停,报收11455元。塑料期货主力合约也封于涨停。

另外,农产品也受到外盘提振,主要品种大豆、玉米、油脂等均有上涨。三大交易所品种中,仅有棉花和PTA略有下跌。

沪深 B 股放量大涨

◎本报记者 张雪

1月5日,B股市场迎来开门红,沪深B指涨幅均超过3%,两市B股全线上扬。

截至收盘,上证B指报收114.28点,涨幅3.03%;深证B指报收280.58点,涨幅达3.43%。沪市B股昨日成交1.70亿美元,深市B股成交1.18亿港元,双双创上一交易日大幅放量六成左右。盘面显示,除*ST帝贤1下跌外,两市B股全线上扬,其中深国商B收盘涨停,房地产、机械制造、旅游、纺织类个股涨幅居前。

分析人士表示,随着B股全面上扬,沪深B指收出光头光脚的小阳线,站稳30线,上攻20日线,同时成交量有所放大,市场有转暖迹象。投资者可关注那些市盈率和市净率双低、分红收益率和净资产收益率双高的品种,同时兼顾A、B股差价情况,在业绩看好的品种中尽可能选择差价大的品种。

钢铁权证一马当先

◎平安证券综合研究所

周一,上证指数高开高走,报收1880.72点,大涨3.29%。新年的第一个交易日,权证市场全线飘红,涨幅超过10%的品种有两只,均为钢铁类认购权,多数品种涨幅超过正股。成交方面,昨日权市总成交额为191.46亿元,较前一交易日增加97